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𝑃(𝐴\𝐵) = 𝑃(𝐴) − 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵)? 

𝑂𝑛 𝑎 𝑃(𝐴) = 𝑃((𝐴 ∩ 𝐵̅) ∪ ( 𝐴 ∩ 𝐵))  

𝑒𝑡 (𝐴 ∩ 𝐵̅) ∩ (𝐴 ∩ 𝐵) = 𝜙   𝑑𝑜𝑛𝑐  

𝑃(𝐴) = 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵̅) + 𝑃( 𝐴 ∩ 𝐵)  𝑐𝑒 𝑞𝑢𝑖 𝑛𝑜𝑢𝑠 𝑑𝑜𝑛𝑛𝑒 

𝑃(𝐴 ∩ 𝐵̅) = 𝑃(𝐴) − 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵)  et  𝑃(𝐴 ∩ 𝐵̅) = 𝑃(𝐴\𝐵)  

Alors 𝑃(𝐴\𝐵) = 𝑃(𝐴) − 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice 1 

Partie A 

Partie B 

I ∶ " Les étudiants qui ont la moyenne en informatique" 

 
M ∶ " Les étudiants qui ont la moyenne en Math" 

 
P ∶ " Les étudiants qui ont la moyenne en physique" 

 

Corrigé-type interrogation 2017  2 
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1) 𝑃(𝐼 ̅ ∩ 𝑀̅ ∩ 𝑃̅) ? 

𝑃(𝐼 ̅ ∩ 𝑀̅ ∩ 𝑃̅) = 1 − 𝑃(𝐼 ∪ 𝑀 ∪ 𝑃) Et on a : 

𝑃(𝐼 ∪ 𝑀 ∪ 𝑃) = 𝑃(𝐼) + 𝑃(𝑀) + 𝑃(𝑃) − 𝑃(𝐼 ∩ 𝑀) − 𝑃(𝑀 ∩ 𝑃) − 𝑃(𝐼 ∩ 𝑃) + 𝑃(𝐼 ∩ 𝑀 ∩ 𝑃) 

𝑃(𝐼 ∪ 𝑀 ∪ 𝑃) =
65 + 70 + 60 − 40 − 50 − 30 + 20

120
=

95

120
 , donc ∶ 

𝑃(𝐼 ̅ ∩ 𝑀̅ ∩ 𝑃̅) =  
25

120
 

 
2)  

𝑃(𝐼 ∩ 𝑀̅ ∩ 𝑃̅) + 𝑃(𝐼 ̅ ∩ 𝑀 ∩ 𝑃̅) + 𝑃(𝐼 ̅ ∩ 𝑀̅ ∩ 𝑃) =
15 + 0 + 0

120
=

15

120
 

 

Exercice 2 

Partie A 

Ti : "Le but est atteint par le tireur numero i",    i = 1,2,3  P(Ti ) =  
1

3
 

P(T1 ∪ T2 ∪ T3 ) = 1 − P(T1 ∪ T2 ∪ T3 
̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ) = 1 − 𝑃( T1 

̅̅ ̅̅  ∩  T2 
̅̅ ̅̅  ∩   T3 

̅̅ ̅̅  )  

P(T1 ∪ T2 ∪ T3 ) = 1 − (𝑃( T1 
̅̅ ̅̅ ) ∗ 𝑃( T2 

̅̅ ̅̅  ) ∗ P(  T3 
̅̅ ̅̅  ))  

P(T1 ∪ T2 ∪ T3 ) = 1 − (
2

3
∗

2

3
∗

2

3
) =

19

27
 

Partie B 

Bi « la ieme boule tirée est blanche » 

P(B1 ∩ B2 ∩ B3) =  p(B1) ∗ p(B2|B1) ∗ p(B3|B1 ∩ B2) 

P(B1 ∩ B2 ∩ B3) =
3

10
∗

2

9
∗

1

8
=

6

720
=

1

120
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Exercice 3 

1) La loi de X est donnée par le tableau suivant : 

𝑥𝑖 0 6 15 

P(X = 𝑥𝑖) 1 

2
 

1

3
 

1

6
 

 

2) E(X) = 0 ∗ 
1 

2
 + 6 ∗ 

1 

3
 + 15 ∗ 

1 

6
 = 4.5 euros 

 

Partie A 

Partie B 

𝑋 ~ 𝑃(5) 

P(X = 3) =
𝑒−5 ∗ 53

3!
= 0.1403 = 14.03%  

 


